

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اَلْفَضْلُ سَيِّدٌ تَشَارَعًا عَلَيَّ بِنَاتٍ اِمْرًا عَلِيًّا

۵۲۵۲
جبریل نمبر

روزنامہ

ایڈیٹر
روشن دین خواجہ

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت

جلد ۵۳
۱۶ احسان ۱۳۲۳ ۲۱۳ صفر ۱۳۸۵ ۱۶ جون ۱۹۶۶ نمبر ۱۳۹

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ
کی صحت کے متعلق اطلاع
محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انوار احمد صاحب

۱۶ جون بوقت ۸ بجے صبح
پرسوں اور کل حصنہ کو ضعف کی تکلیف رہی البتہ Bed
کی تکلیف میں پہلے کی نسبت افاتہ ہے۔ گزشتہ رات دیر کے بعد
آئی۔ اس وقت طبیعت بہتر ہے۔

حصنہ روزوں روز میر کے لئے
تشریف لے گئے۔ کل حضور نے محترم
چوہدری اسد اللہ خان صاحب امیر جماعت
اسلامیہ لاہور اور انگلستان سے آئے ہوئے
ایک دست کو شرف ملاقات بخشا۔
اجاب جماعت حضور کی صحت کاملہ
و عالجہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

محرک اب دعا

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انوار احمد صاحب کی صحت
مخیر ہو۔ لیسر احمد صاحب برائے اطلاع
دیتے ہیں کہ بعض حالات کے پیش نظر جماعت
کو بہت سی مشکلات کا سامنا ہے۔ اجاب جماعت
کا خدمت میں درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں
کہ اللہ تعالیٰ جماعت کو ہر امتداد سے محفوظ رکھے آمین
مجالس انصار اللہ صلوات اللہ علیہم اجمعین کا انعقاد
مجالس انصار اللہ صلوات اللہ علیہم اجمعین کا تاریخ جماعت
۱۸ جون کو منعقد ہونا قرار پایا تھا لیکن
دعوت کی بنا پر یہ اجتماع فی الحال ملتوی
کر دیا گیا ہے۔ راہن مطلع رہیں۔
قادر جمعی مجلس انصار اللہ مرکز

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پاک و مطہر زندگی کا عظیم شان ثبوت
خسر پر دنیا کا تین امین زویہ اور خدائی تصرف کے ماتحت اس کی غیر ناک ٹالکت

”جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے زمانہ کے بادشاہوں کی طرقت خط لکھے کہ میں خدا کا رسول ہوں
تم مجھ پر ایمان لاؤ تو مجملہ ان بادشاہوں کے خسر پر وزیر بھی تھا جو اپنے تئیں عجم و عرب کا بادشاہ سمجھتا تھا۔ وہ
اس خط کو سن کر بہت ناراض ہوا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو کاذب خیال کر کے گرفتاری کا حکم دیا کیونکہ
عرب کا ناک بھی اس کی حکومت سے متعلق تھا جو چین کے صوبہ کے ماتحت تھا۔ یہ اس کے سپاہی
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو گرفتار کرنے کے لئے آئے تو آپ نے فرمایا کہ کل صبح جواب دوں گا۔ جب وہ صبح
کے وقت حاضر ہوئے تو آپ نے فرمایا تم کس کے پاس مجھے لے جانا چاہتے ہو۔ آج ملات میرے خدا دہانے
تمہارے خدا نہ دو قتل کر دیا ہے اور قتل کے لئے اسی کے بیٹے شریوہ کو اس پر مسلط کیا۔ پس پاک زندگی اس کو کہتے
ہیں جس کیلئے خدا جنسوں کو ہلاک کرتا ہے۔“ (چشمہ معرفت ص ۱۶۱ احادیث)

(۲) ”تم کس زبان سے خدا کا شکر کریں جس نے ایسے نبی کی پیروی ہمیں نصیب کی جو سیدوں کی اور لوح کے لئے کتاب
ہے جیسے اجسام کے لئے سورج وہ اندھیرے کے وقت ظاہر ہوا اور دنیا کو اپنی روشنی سے روشن کر دیا وہ نہ تھا نہ ماندا
ہوا۔ جب تک کہ عرب کے تمام حصہ کو شرک سے پاک نہ کر دیا وہ اپنی چوٹی کی آپ دیں ہے۔ کیونکہ اس کا لود ہر ایک
زمانہ میں موجود ہے اور اس کی سچی پیروی انسان کو یوں پاک کرتی ہے کہ جیسا
ایک صفات اور صفات دریا کا پانی میلے پیرے کو۔ کون حدت اول سے ہمالے
پاس آیا جس نے اس لود کا مشاہدہ نہ کیا۔“ (چشمہ معرفت ص ۲۸۹ و ۲۹۰)

جامعہ نصر (برائے خواتین) ربوہ

نوٹس برائے داخلہ

جامعہ نصر (برائے خواتین) ربوہ میں گیارہویں کلاس (اٹھس) کا داخلہ
شروع ہے جو کہ ۱۸ جون ۱۹۶۶ء تک جاری رہتے گا۔
انٹرویو روزانہ ۷ بجے صبح سے ۱۰ بجے صبح تک
۔ شاندازت آج ۔ پرسکون ماحول ۔ اسلامی فضا ۔ مسیحی اور ہونہار طالبات
کے لئے وظائف اور فیس کی مراعات ۔ ہوٹل کانسٹیشن انتظام
موجود ۔ اخراجات واجبہ (پرنسپل)

مسجد مبارک میں درس قرآن مجید

اجاب کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ بخوان بورڈ کے فیصلہ کے مطابق حضرت صاحبزادہ
میرزا ناصر صاحب صدر مدرس احمد نے ہفتوں سے روز قرآن مجید کا درس دینا منظور فرمایا
ہے چنانچہ مورثہ ۱۳ جون ۱۹۶۶ء کو نماز مغرب سے قبل آپ نے اس سلسلہ میں اس کا آغاز فرمایا۔
آئندہ دس ۱۶ جون ۱۹۶۶ء کو بدھ کے روز ہوگا۔ درس پڑھنے سے شام شروع ہو کر نصف گزشتہ
تک جاری رہے گا۔ اجاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرکاء کو قرآنی علوم و معارف سے تعلق ہوں۔
ڈاکٹر احسان دارشاد

روزنامہ الفضل

مورخہ ۱۶ جون ۱۹۶۲ء

احادیث اور شیکوئی مسیح موعودؑ

(قسط ۱)

مولوی تقی عمامہ فرماتے ہیں :-

میں مرزا صاحب کو جھوٹا کہتا ہوں
کہتا ہوں کہ وہ خود کو موعودینہ
شہادتیں سمجھتا ہوں اسی طرح انکے
مکالمہ اللہ کے دعوے کو بھی موعودینہ
مکاشفات سے زیادہ نہیں سمجھتا۔

شہادتیں قطع کی صحیح ہے اور اس کے معنی یہ خلاف
شرع ہجو اس۔ بڑا بائیس ہے کہ بعض نام نہاد
صوفی واقفیت خلاف تشریح بڑی ہانکتے ہیں لیکن جو
علمائے حق اللہ تعالیٰ سے مکالمہ و محابہ کے دعوے
ہیں ان کے اقوال پر اس کا اطلاق نہیں ہوتا۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تعلق الہیہ
کے متعلق بنیاد و مباحث سے پیش اپنی تحریرات
میں کی ہیں اور یہ ثابت کیا ہے کہ خواہ کوئی انسان
قرب الہی میں اتنا تک پہنچ جائے وہ خدا نہیں
بن جاتا۔ ذیل میں ہم آپ کا ایک عبارت اس
مطلب کا نقل کرتے ہیں :-

تمام مخلوقات، جہاں تک اس سے لے کر انسانی
تک اپنی بناوٹ میں ہیں عبادت کا رنگ رکھتی ہے
ہر پیمانے پر پختہ ہوتا ہے اور ہر شے اور آواز
سے ہر صدا نکلنے سے کہ الوہیت اپنا کام کر رہی
ہے۔ اس کے عین درمیان تصرفات جن کو ہم خیال
اور قوت سے بیان نہیں کر سکتے بلکہ کمال طور پر
سمجھ بھی نہیں سکتے۔ اپنا کام کر رہے ہیں۔ چنانچہ
اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ اللہ لا الہ الا
ہو الٰہی العیود یعنی اللہ تعالیٰ ہی الٰہ ہے
ایسی ذات ہے جو جامع صفات کمال اور ہر ایک
نقص سے محروم ہے۔ وہی مستحق عبادت ہے
اس کا وجود ہمیں البتہ ہے کیونکہ وہ حق
بالمذات اور ذات بالذات ہے اور نیز اس کے
اور کسی چیز میں حتیٰ بالذات اور قائم بالذات
ہونے کی صفت نہیں پائی جاتی۔ کیا مطلب کہ
اللہ تعالیٰ کے بدون اور کسی میں یہ صفت نظر
نہیں آتی کہ بجز کسی علت موجب کے آپ ہی موجود
اور قائم ہو رہے کہ اس عالم کی ہولناکیوں اور
تزیین و تکمیل و موزوں سے بنا یا گیا ہے۔ علت
موجب ہونے کے عرض اس سے معلوم ہوتا ہے کہ
خدا تعالیٰ کے سوا اور کوئی ایسی شے نہیں ہے
جو ان مخلوقات عالم علیہ تبارک و تعالیٰ کو
بیاہر ایک شے کی حیثیت کا موجب اور قیام کا
باعث ہو۔

اس آیت پر نظر کرنے سے یہ بھی معلوم
ہوتا ہے کہ وجودی مذہب حق سے دور چلا
گیا ہے اور اس نے صفات الہیہ کے سمجھنے میں
کھو کر کھٹا ہے۔ وہ معلوم نہیں کر سکتا کہ اسے
عبودیت اور الوہیت کے ہی رشتہ پر ٹھکر کھائی
ہے۔ اصل یہ معلوم ہوتی ہے کہ ان میں سے جو کچھ
اہل کشف ہوئے ہیں اور ان میں سے اہل مجاہدہ
نے دریافت کرنا چاہا تو عبودیت اور الوہیت
کے رشتہ میں اختلاف نہ کر سکے اور خلوق الالہیہ
کے قائل ہو گئے۔

قرآن شریف قلب ہی پر وارد ہو کر
زبان پر آتا ہے اور قلب کا کس قدر تخلیق تھا
کہ کلام الہی کا مورد ہو گیا۔ اس بار یک بحث سے
وہ دھوکا کھا سکتے تھے۔ مگر بات یہ ہے کہ ان
جب قلم فہمی سے قدم اٹھاتا ہے تو پھر شکلات
کے بھنور میں پھنس جاتا ہے۔ جیسا کہ اہل کشف
بیان کیا ہے خدا تعالیٰ کے تصرفات ان کے کشف
ایسے عین و عینیت ہیں کہ کوئی طاقت ان کو بیان
نہیں کر سکتی۔ اور اگر ایسا ہوتا تو اس کی روایت
اور صفات کا طے ہوتا۔ قرآن نیا ہی جاتا ہے۔

ہمارا عدم ہی اس کی مستی کا ثبوت ہے۔ اور یہ
ایک سچے بات ہے کہ جب ان ہر طرح سے
سے اختیار ہوتا ہے تو اس کا عدم ہی ہوتا ہے
اس بار یک عیب کو بعض لوگ نے مہر نکلنا انبیاء
ہو میں کہا ہے۔ جو وہی اور وہی ہوتی ہیں
سے اول الذکر تو وہی ہیں جو خلق الالہیہ
ہو میں کہتے اور مانتے ہیں اور ثانی الذکر وہ ہیں
جو فناء نظری کے قائل ہیں اور کہتے ہیں کہ محبت
ہیں انسان اس قدر استغراق کر سکتا ہے کہ وہ
فنا فی اللہ ہو سکتا ہے اور پھر اس کے لئے یہ کہنا

لرحمہم تا ہے
من تن تدرم توہن شدی۔ من تو تدرم توہن شدی
تا کہ کچھ بوجہ توہن من درجیم تو دگر
ہیں پھر تصرفات الہیہ کا قائل ان کو بھی
ہونا پڑتا ہے خواہ وجودی ہوں یا شہودی
ہوں۔ ان کے بعض بزرگ اور اہل کمال باریک بینی
سے لے کر شبلیؒ۔ ذوالنونؒ اور علیؒ الدین
ابن عربیؒ تک کے کلمات ظاہر انہی سے ہیں
کہ بعض ظاہر طور پر اور بعض ضمنی طور پر اسی طرف
گئے ہیں۔ یہی بات کھول کر کہہ سکتے ہیں چاہتا ہوں کہ
ہمارے حق نہیں کہ ہم ان کو استہزاء کی نظر سے دیکھیں

نہیں ہیں۔ وہ اہل عقل تھے۔ بات یوں ہے کہ
معرفت کا یہ ایک بار یک اور عمیق راؤ تھا۔ اس کا
رشتہ ہاتھ سے نکل گیا تھا۔ یہی بات تھا اور کچھ
نہیں۔ خدا تعالیٰ کے اعلیٰ تصرفات پر انسان
ایں معلوم ہوتا ہے جیسا کہ ہانک انذات۔
انہوں نے انسان کو ایسا دیکھا اور ان کے منہ
سے ایسی باتیں نکلیں اور ذہن ادھر منتقل ہو
گیا۔ ایسے ہر امر بجز رد یا رکھ کر باوجود
انسان صفائی باطن سے ایسے درجہ پر پہنچتا ہے
جیسا کہ ہمارے نبی کریم علیہ الصلوٰۃ والسلام اس
مرتبہ اعلیٰ پر پہنچے مگر جہاں اسے اقتدار و طاقت
ملتی ہے۔ لیکن خالق اور مخلوق میں ایک فرق ہے
اور نمایاں فرق ہے۔ اس کو کبھی دل سے دو
کونازہ چاہیے۔

انسان ہی کے عوارض سے آزاد نہیں۔ نہ بیان نہ
دہان۔ کھاتا پیتا ہے۔ سما جی ہوتے ہیں۔ کبھی کبھی اور
صغیر بھی سادہ ای طرح ہر رنگے جہاں میں بھی جہنم
میں ہوں گے اور بعض عبت الخلد میں۔ غرض یہ ہے کہ
انسان کبھی بھی جامہ عبودیت سے باہر نہیں ہو سکتا۔
تو پھر حق نہیں سمجھتا کہ وہ کونسا حجاب ہے کہ جب
وہ آثار کو روایت کا جامہ پہن لیتا ہے۔ بڑے
بڑے نادیدوں اور مجاہدوں کے شامل حال عبودیت
ہی رہی۔

قرآن کریم کو پڑھ کر دیکھ لو۔ اور تو اور ہمارے نبی
کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑھ کر دنیا میں کسی کاہل
انسان کا نمونہ موجود نہیں اور نہ آئندہ قیامت تک
ہو سکتا ہے۔ پھر دیکھو کہ اقتدار ہی عبادت کے
لئے ہی جیسا حضور کے شان حال ہمیشہ عبودیت
ہی رہی اور بار بار اشعانا بشیرہ شاکھ
ہی فرماتے رہے۔ یہاں تک کہ اگر تو حید میں اپنی
عبودیت کے استہزاء کا ایک جزو لازم قرار دیا
جس کے بدو مسلمان مسلمان ہی نہیں ہو سکتا۔

سرچو! اور پھر سوچو! ایسے جس حال میں ہادی
امکن کا طرز زندگی ہم کو یہ سبق دے رہی ہے
کہ اعلیٰ ترین مقام قرب پر بھی پہنچ کر عبودیت
کے اعتراف کو ہاتھ سے نہیں دیا تو رکھی کا تو
اہل خیال کرنا اور ایسی باتوں کا دل میں لانا
ہی فضول اور بحث ہے۔

(ملفوظات جلد اول صفحہ ۱۱۵ تا ۱۱۸)
اس عبارت سے واضح ہے کہ سیدنا حضرت
مسیح موعود علیہ السلام عبودیت کو الوہیت سے
بالکل ایک چیز سمجھتے تھے اور قرب الہیہ کے
کمال میں بھی عبادت الہیہ کا ایک ہوجانا خلاف
تشریح اسلام قرار دیتے تھے تاہم آپ نے
یہ وضاحت بھی فرمائی ہے کہ انسان اتنا قرب الہیہ
حاصل کر سکتا ہے کہ اس کے افعال الوہیت کے
رنگ میں رنگ جاتے ہیں چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔
"اسی طرح سے ہمارے تجربہ میں آیا ہے کہ
اہل اللہ قرب الہی میں ایسے مقام تک جا سکتے
ہیں جیکر وہ اتنی رنگ بشریت کے رنگ و فو تو

ہتمام و کمال اپنے رنگ کے نیچے متوازی کر لیتا
ہے اور جس طرح آگ کو اپنے نیچے آگ
چھبائی ہے کہ ظاہر میں آگ کے اور کچھ نظر
ہی نہیں آتا اور ظنی طور پر وہ صفات الہیہ کا
رنگ اپنے اندر پیدا کرتا ہے۔

اس وقت اس سے بدوں دعا و
التماس ایسے افعال صادر ہوتے ہیں جو اپنے
اندر الوہیت کے خواص رکھتے ہیں اور وہ ایسی
باتیں ستر سے نکالتے ہیں جو جس طرح کہتے ہیں
اسی طرح ہوجاتی ہیں۔ قرآن کریم میں رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وسلم کا ہاتھ اور زبان سے ایسے
امور کے صدور کی بصراحت بحث ہے جیسا کہ
ماہر صیبت اخذ صیبت و لکن اللہ
رہا۔ اور ایسا ہی معجزہ شوق الخیر۔ اور
اسی طرح پر اکثر مریضوں اور سفیم الحالی
لوگوں کا اچھا کر دینا ثابت ہے۔ قرآن شریف
میں جو ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی کبریت
بر ارشاد ہوا کہ ما یبطق عن اللہوی
بر اس شدید اور اعلیٰ ترین قرب ہی کی طرف
اشارہ ہے۔ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
کے کمال تکریم نفس اور قرب الہی کی ایک
دلیل ہے۔"

(ملفوظات جلد اول ص ۱۱۹)
ظاہر ہے کہ ایسی حالت میں جو افعال
یا اقوال بشر سے سرور ہوتے ہیں ان کو محض
شہادتیں کہہ کر نہیں مالا جا سکتا۔
اصل بات یہ ہے کہ اس زمانہ کا میرے
مہلک اور بنیادی مرض یہی ہے کہ مادی غلبہ
کی وجہ سے لوگ قرب الہی اور کمال و خلیطہ
الہیہ کے منکر ہو گئے ہیں۔ حالانکہ اللہ تعالیٰ
خود فرماتا ہے کہ ایک بشر اللہ تعالیٰ سے ہو کلام
ہو سکتا ہے۔ یہ درست ہے کہ ماضی میں بہت
سے جھوٹے صوفیہ و خلاف مشریح بڑی مانتے
رہے ہیں لیکن اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ
مکالمہ و مخاطبہ الہیہ کو حقیت نہیں رکھتا
مغض یہ کہہ دینا کافی نہیں ہے کہ یہ شہادتیں ہیں
بلکہ ثابت کرنا چاہیے کہ جو دعویٰ سیدنا حضرت
مسیح موعود علیہ السلام نے کئے ہیں وہ قرآن
و سنت کے خلاف ہیں اور شریعت میں ان کا
کوئی بنیاد نہیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود
علیہ السلام اپنے تمام دعویٰ کی بنیاد قرآن و
سنت پر رکھی ہے۔ اور اپنے دعویٰ کو
سنت و قرآن و سنت سے ثابت کرنے کے لئے
مستقل تصنیفات شائع کی ہیں اس طرح
آپ کے تمام دعویٰ محکم و ثابت پر مبنی ہیں
اور محض بے بنیاد غیر شرعی بڑی نہیں ہیں۔
(نور ہادئہ)
(رفیق)

احادیث کے ذریعہ احوال کو بڑھاتی اور
تذکیہ نفس کے وقتے ہے ؟

سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام

تقریر مکرّم مولوی شریف احمد صاحب ایٹنی بر وقتہ جلسہ سالانہ ۱۹۶۳ء

تسطعیر

مقام صحیری

بھائیو! یہ ایک روشن حقیقت ہے۔ کہ ہمارا مذہب اسلام ہے اور ہم صدق دل سے اس بات پر ایمان رکھتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تمام نبیوں کے سردار اور سر تاج خاتم النبیین ہیں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام آپ کے ایک خادم اور آپ کے فیض سے فیض یافتہ ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے نبی تعلیم ہم کو دی ہے اور انہیں عقائد کا اظہار اپنی کتاب اور تقاریر میں فرمایا ہے۔ چنانچہ صحف و علیہ السلام واضح طور پر فرماتے ہیں۔

۱) "قوع انسان کے لئے دوئے زمین پیام کوئی کتاب نہیں مگر قرآن اور تمام آدم زادوں کے لئے اب کوئی رسول اور شفیع نہیں مگر محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سو تم کو شش کرو کہ سچی حجت اس جاہد جلال کے نبی کے ساتھ رکھو اور اس کے بغیر کہ اس پر کسی ذبح کی قربانی مت دو۔ تا آسمان پر تم نجات یافتہ سمجھے جاؤ۔ (کشتی نوح ص ۵۸)

نیز فرمایا۔

ہم تو رکھتے ہیں مسلمانوں کا دین دل سے میں خدام ختم المرسلین شکر اور رحمت سے ہم سبہا ہیں خاک راہ احمد مختار ہیں سارے ملکوں پر ہمیں ایمان ہے جان و دل اس لہ پر قربان ہے پھر فرمایا۔

وہ پیشوا ہمارا جس سے ہے تو سارا نام اس کا ہے محمد دلبر الہی ہے سب پاک ہیں پھر ایک دوسرے کے بہتر لیکن انہوں نے بت پر خیر اور الہی ہی ہے مذہبی شخص جام احمد ہے کی پی سارا یہ نام احمد ہے لاکھ ہوں انبیاء مگر محمد سدا رب سے بڑھ کر تمام احمد ہے دین احمد سے تم نے بھل کھایا میرا بستان کلام احمد ہے

اپنی لہشت کی غرض (دیکھیں) - حضرت با حضرت

کچھ عذر بھی ہوتا۔ مگر اب کسی کے لئے عذر کی جگہ نہیں۔ کیونکہ خدا نے مجھے بھیجا ہے۔ کہ میں اس بات کا ثبوت دوں کہ زندہ کتاب قرآن ہے اور زندہ دین اسلام ہے۔ اور زندہ رسول محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم۔ دیکھو میں آسمان اور زمین کو گواہ کر کے کج بول رہا ہوں۔ یہ باتیں مسیح میں اور خدا ہی ایک خدا ہے جو کہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ میں پیش کیا گیا ہے۔ اور زندہ رسول ہی ایک رسول ہے۔ جس کے قدم پر نئے سرے سے دنیا فترہ ہوئی

سبح موعود علیہ السلام نے اپنی ایک تقریر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی روحانی شان اور اپنی لہشت کی عرض کو ان الفاظ میں بیان فرمایا ہے کہ۔

"میں تمام لوگوں کو یقین دلانا ہوں کہ اب آسمان کے نیچے اعلیٰ اور اعلیٰ طور پر زندہ رسول مرتب ایک ہے یعنی محمد مصطفیٰ (صلی اللہ علیہ وسلم) اس ثبوت کے لئے خدا نے مجھے مسیح کے بھیجا ہے۔ جس کو خاک ہو وہ آرام اور آسٹگی کے مجھ سے یہ اعلیٰ زندگی ثابت کرے۔ اگر میں نہ آیا ہوتا تو

احادیث الرسول صلی اللہ علیہ وسلم

کتے کی نجاست

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم طہور اناہ احدکوا اذا ولغ فیہ الکلب ان یغسلہ مسیم ثلاث اولیٰ لھن بالقراب (مسلم)

ترجمہ۔ حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جب کن برتن میں منہ ڈال لے تو اس کو سات مرتبہ پانی سے دھویا جائے۔ اور پہلی مرتبہ نبی سے صاف کیا جائے۔

تشریح۔ کن نجاست خوردہ اور وہ مردار کو کھانے میں خاص لذت محسوس کرتا ہے۔ موجودہ طب نے یہ امر پایا ہے جو تھک بیجا دیا ہے۔ کہ کتے کے لعاب میں زہریلے برتنم ہوتے ہیں۔ جو بیماری کا باعث ہو سکتے ہیں۔ اور کتے میں ایک قسم کا بر توہم ہوتا ہے۔ جسے ڈاکٹر کا اصطلاح میں Taenia Echinococcus کہا جاتا ہے۔ اس بر توہم کے اثرات بعض طباع پر غیر معمولی ہوتے ہیں۔ اور وہ لاعلاج بیماری کا سبب ہو سکتے ہیں۔ یورپ اور امریکہ میں کتوں کے پالنے کا غیر معمولی شوق پایا جاتا ہے۔ اور وہ کتوں کی محبت میں خاص اہتمام کرتے ہیں۔ وہ ان کے لگوں میں یہ جر توہم بھی جھک بیماری کا باعث بنتا ہے۔ اور ان کا اثر خون میں ہوا کرتا ہے۔ جو متحدی پہلو رکھتا ہے۔ اور ویسے بھی اس سے چونکہ انسان کو قدرتی کراہت ہوتی ہے۔ اس لئے حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے کتے کے جراثیم اور اس کے مضر رساں اثرات سے محفوظ رہنے کے لئے یہ ارشاد فرمایا ہے کہ برتن کو مٹی سے صاف کرنے کے نتیجہ میں مٹی کے تیز ان مادہ سے کتے کا زہریلا اثر کافی حد تک ختم ہو جائے گا۔ بعد ازاں پانی سے دھو دیا جائے۔ تو یہ برتن پاک ہو کر استعمال کے قابل ہو جاتا ہے۔

موجودہ تہذیب اور گھریلو زندگی میں اس امر کا احتیاط نہیں کی جاتی۔ جس کے نتیجہ میں غیر معمولی بیماریاں ہو جاتی ہیں :-

مستحبہ :- شیخ نور احمد شہید

نشان ظاہر ہو رہے ہیں برکات ظہور میں آ رہے ہیں۔ غیب کے چستے کھل رہے ہیں۔ پس مبارک وہ جو اپنے تئیں تاریکی سے نکال لے۔ "دیکھو زندہ رسول" پس حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریرات اور ملفوظات سے یہ امر روشن اور عیاں ہے کہ آپ کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے لفظ رحمت اور رحمتا ل عشق تھا۔ اور آپ کو سننے والی تمام روحانی برکات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ہی روحانی لیضان تھا۔ اللھم صل علی محمد و علیٰ آل محمد و بارک و سلم انشاء حمید مجید۔

امر بخیر۔ قرآن مجید سے تعلق و عشق

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو قرآن مجید سے بھی ایک عشق کا تعلق تھا۔ حضور رکشہ سے اس کی تلاوت فرماتے اور اس کے مضامین پر غور فرمایا کرتے تھے اور اس کا تعلق لے لے بھی اپنے خاص فضل و کرم سے آپ پر اس کے حقائق و معارف کھولنے تھے چنانچہ آپ اللہ تعالیٰ کی کلمت سے دعا گئی اس برکت کو صحیحی کے ذمہ میں پیش فرماتے ہیں۔

قرآنی حقائق و معارف

(۱) "جو دینی و قرآنی معارف حقائق و مہر مند لوازم بلاغت و فصاحت کے ہیں سمجھ سکتا ہوں۔ دوسرا ہرگز نہیں سمجھ سکتا۔ اگر ایک دنیا جہنم ہو کر میرے اس امتحان کے لئے آئے تو مجھے غالب پانے کی" (ایام الصلح ص ۵۸)

(ب) نیز حضور فرماتے ہیں کہ "میرے مخالفت کسی صورت قرآن کی بالقابل تفسیر نہیں۔ لیکن روبرو ایک جگہ بیٹھ کر بطور قائل قرآن شریف کھو جائے اور سب بات آئیں جو مجلس ان کی تفسیر میں بھی عربی میں کھوں اور میرا مخالفت بھی سمجھے۔ پھر اگر میں حقائق و معارف کے بیان کرنے میں مسترح غالب نہ ہوں۔ تو پھر بھی میں سمجھا ہوں" "ضمیمہ انجام آنحضرت" چنانچہ آپ نے "اعجاز مسیح" میں عربی زبان میں سورۃ فاتحہ کی تفسیر بھی اور خالقین کو پانچ سو روپیہ کا انعامی چیلنج دیا کہ مدت مقررہ میں ان کا جواب لکھو۔ اور ساتھ ہی پیشگوئی بھی فرمادی کہ ایسا کوئی نہیں کر سکتا گا اور عمل کوئی بھی قابل رقبت نہ کھڑا کرے گا۔ یہ لکھو آپ کی حدائق کی ایک روشن دلیل ہے

نجات یافتہ کون ہے؟ قرآن مجید کے مطالعہ کا حضرت مسیح موعود

گو اس قدر شگفتہ تھا کہ گواہ آپ کی زندگی کا
داہد سہارا ہے جس کے بغیر ہمیں نہیں اور قرآن
مجید کی جنت کا عالم تھا کہ ایک جگہ خدا کو مخاطب
کرتے ہوئے فرماتے ہیں
دل میں ہی ہے مروج تیرا حقیقہ پھول
قرآن کے گرد و خروش کہ ہر مہرا ہے
(درشتیں)
حضور نے اس کتاب الفاظ میں نبی عمت کو تیسیم
تھی کہ :

”نجات یافتہ کو ان سے، جو تیسریں رکھتا ہے تو
ظاہر ہے اور محمد صلی علیہ وسلم اس میں اور
تمام مخلوق میں رسالت کی بیخ بنی اور ان کے کلمے نے نہیں
کے ہمہ نیت کوئی اور رسول سے اور قرآن کے ہمہ نیت
کوئی اور کتاب ہے اور کسی کے لئے خالص ہے، چاہے کہ وہ
ہمیشہ زفرہ سے گریز کر دینے ہی ہمیشہ کے لئے زفرہ
ہے۔“ (کنز العمال)

قرآن مجید کا حسن و جمال
قرآن مجید کے حسن و جمال کے بارے میں اپنے منظم
کلام میں حضور علیہ السلام فرماتے ہیں :-
”جمال حسن قرآن اور جان ہر سال ہے
قرآن مجید اور دل کا ہمارا ہر قرآن ہے
نظر کسی کی نہیں جتنی نظر میں مسکرت کو دلچسپی
عجب کو نظر نہ ہو سکتا کلام پاک وصال ہے
ہمارا جہاں جلا ہے اس کی ہر عبادت میں
ذرا توئی میں جس سے نہ اس سا کوئی بدلتا ہے
کلام پاک زیادہ کوئی تانی نہیں ہرگز
اگر لو لاشے نماں ہے وگرنہ اصل بدلتا ہے“

(دب)
کچھ عین جی ہوسا، دلچن بہت قیامیں
خوبی دہلری میں سب سے سوا میں ہے
یوسف تو میں کچھ ہاک چاہ میں گا تھا
یہ جہ سے نکلے اس کی صدا کیا ہے

نیز فرمایا ہے
”قرآن پاک قرآن صبح صفا میدہ
پڑھنے ہائے دلہا دہا و زید
دیکھو دیکھو دلچن شمس اظہا نزارو !
وین دہلری دہلری کس دستہ نیک
یوسف بقرہ ہائے جوسے مانہ تنہا
دہی بوسنے کہ تنہا از چاہ پر کشیدہ
یعنی قرآن پاک کے لئے صبح روشن ہو گئی ہے
اور دنوں کے غنچوں پر باد صبا میں سے
نہ آئے ان مجید صبحی درشتی سورج بھی نہیں لکھا
اور یہ کسی صبحی توئی اور دہلری کی ہے چاندنی دیکھی ہے
حضرت بوہنہ تو کوئی میں اکیلے ہی متبہ تھے
گویا قرآن : ”یوسف نے دیکھا کہ ایک کونجی میں گئے اور وہ
کو باہر لگائی ہے۔“

نسترن مجید سب قوم کا ترانہ
۱۔ اسی طرح قرآن مجید کے اوصاف مجیدہ کا ذکر
کئے ہوئے فرماتے ہیں :-

فوز سرخاں ہے جو سب لوگوں سے اعلیٰ نکلا
پاک وہ جس سے یہ انوار کا دریا نکلا
حق کی توصیف کا مرصعہ ہی چلا تھا لودا
ناگہاں غیب سے یہ پیشہ اٹھنا نکلا
یا الہی تبارک و تعالیٰ ہے کہ اک عالم ہے
جو ضروری تھا وہ سب میں ہی تپتا نکلا
کس سے اس نور کی مجلس ہر جہاں میں تشبیہ
وہ تو ہر بات میں ہر صفت میں یکساں نکلا

اشیختہ قرآن کی ترویج

حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے
دل میں یہ شدید خواہش اور ذوق تھی کہ قرآن مجید
کے علم کی دنیا میں خوب اشاعت ہو اور اس کے
حسن و جمال کی روشنی سے دنیا منور ہو، پانچ حضور کی
اس خواہش کا اظہار حضور کے اس کلام سے ہوتا ہے
درود اک حسن صورت ذات خصال نامند
آل خود عیال لگ اڑ عار و مال نامند
صدر ارتقا ہا ستم از خر محی اگر
نیم کہ حسن دلکش فرخا لا نساں نامند
اے بے خبر خدمت سرتو ان کر بے بند
زاں پیشتر کہ باگ بر آمد نساں نامند
کہ ہائے اخوس آج قرآن مجید کا حسن دنیا
پر ظاہر نہیں وہ خود تو روشن اور عیال ہے مگر
عارض کا اثر نہیں میں تو ہزار بار خوشی سے اچھلواں لڑکھو

کثرتی مجید کا حسن ظاہر ہو گیا ہے پس لے بے خبر
ان قرآن مجید کا خدمت پر کربستہ ہو جا پیشتر
اس کے کہ تو دیکھے رحمت ہر جگہ اور اعلان ہو کہ
نماں تھی اب دنیا میں نہیں رہا۔

**احقر ششم حضور دوستوں سے کریم اور
مخالفوں سے خفا اور احسان کا مسکوت**

دوستوں کے ساتھ : حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کو یہاں نہ سلوک : کو اللہ تعالیٰ نے اب
دل عطا کیا تھا جو محبت اور زنا دار کی کے مزاجات
سے سمجھتا تھا آپ ان لوگوں میں سے تھے جنہوں نے
کسی محبت کی عمارت کو کھڑا کر کے کھڑا کر کے لگنے میں
کبھی پھول نہیں کی عہد دکھتی کے بارہ میں حضرت مولانا
عبدالکریم صاحب سیالکوٹی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے
فرماتے ہیں کہ

عہد دوستی کی قدرت

”حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
نے ایک نیا فرمایا میرا یہ مذہب ہے کہ جو شخص عہد
دوستی بنا دے مجھے اس کی آخر عبادت ہوتی ہے کہ
وہ شخص کب ہی کیوں نہ ہو اور کچھ ہی کیوں نہ ہو جائے
میں اس سے قطع تعلق نہیں کر سکتا ہاں اگر وہ خود
قطع تعلق کرے تو ہم لاچار ہیں۔ درنہ ہمارا مذہب
تو یہ ہے کہ اگر ہمارے دوستوں میں سے کسی نے شراب
پی ہو اور ہمارے گراہا ہو تو ہم باوجود نوحہ نام سے
اٹھا کر لے آئیں گے۔ ذرا مامور مجھ سے آئے تو ہر جگہ

اس کو اسانی سے ضائع نہیں کر دینا چاہئے۔ اور
دوستوں کی طرف سے کسی بھی ناگوار بات پیش آئے
اس پر انھیں اور تحمل کا طریق اختیار کرنا چاہئے۔
دوسرے تیس سو موعود (۱۹۶۲ء)

حضرت مولانا عبدالکریم صاحب کا اپنا واقعہ

حضرت مولانا عبدالکریم صاحب نے خود اپنا ایک
محنت افزہ واقعہ بیان فرماتے ہیں کہ
”چار برس کا عمر گزرتا ہے رہتی یہ
واقعہ ۱۸۹۶ء کا ہے۔ ناقلی، کہ آپ کے گھر کے
لوگ دلہیا مانگے ہوئے تھے۔ چونکہ کاتبینہ خاوا
اندراکان نیا نیا بنا تھا۔ میں دوپہر کے وقت وہاں
چلا آیا تو کچھ ہوتی تھی اس پر لڑ گیا۔ حضرت نہیں
رہتے تھے میں ایک دفعہ جاکر تو آپ ڈرشن پر
میری چار پائی کے نیچے بیٹھے ہوئے تھے۔ میں ادب
سے گھر آکر اٹھ بیٹھا۔ آپ نے بڑی محنت سے پوچھا
آپ کیوں اسٹے ہیں۔ میں نے عرض کیا آپ نیچے
بیٹھے ہوئے ہیں۔ میں اوپر کیسے سوئے رہوں۔
مسکرا کر فرمایا۔

”آپ نے کلمی سے بیٹھے رہیں نہیں تو آپ کا
پہرے دے دیا تھا۔ نیچے تنور رکھے تھے تو میں نہیں
روکتا تھا۔ تاکہ آپ کا عہد میں عقل نہ آئے۔“
رہی تھی سید موعود مصنفہ حضرت مولانا عبدالکریم
صاحب (۱۹۵۰ء)

آپ اس منظر کو تصور میں لائیے۔ ایک نظام
جو اپنے آقا پر ہزار جہاں نثار ہے چار پائی پر سو
رہا ہے اور ان میں کہ اس کا پہرہ دے رہا ہے
تاکہ بچوں کے تنور کی وجہ سے اس کی بند میں خلل
نہ آئے۔ اللہ اللہ کیا شان دلربائی ہے کہ آقا
اور نظام کا فرق دور تک کہیں نظر نہیں آتا
ایسی صفت میں کوشے ہو گئے مگر وہ یاد
نکوئی بندہ بہاد کوئی بندہ نواز

حضرت مفتی محمد صاویح صاحب کا واقعہ

حضرت سید موعود علیہ السلام کے ایک دوست
خادم حضرت مفتی محمد صاویح صاحب مرحوم رضی اللہ
تعالیٰ عنہ جن کے بارہ میں حضرت مولانا عبدالکریم صاحب
نے بیان فرمایا کہ یوں تو حضرت صاحب اپنے سارے
مذہب سے ہی بہت محبت رکھتے تھے۔ لیکن میں مجھ سے
کہتا تھا کہ آپ کو مفتی صاحب سے خاص محبت ہے
جب کبھی آپ مفتی صاحب کا ذکر فرماتے تو فرماتے
”ہمارے مفتی صاحب“ اور جب مفتی صاحب لاہور سے
آیا وہاں میں کہتے تھے تو حضرت صاحب ان کو دیکھ
کر بہت خوش ہوتے تھے۔“

رہی تھی سید موعود علیہ السلام کے ایک دوست
حضرت مفتی محمد صاویح صاحب مرحوم رضی اللہ
تعالیٰ عنہ جن کے بارہ میں حضرت مولانا عبدالکریم صاحب
نے بیان فرمایا کہ یوں تو حضرت صاحب اپنے سارے
مذہب سے ہی بہت محبت رکھتے تھے۔ لیکن میں مجھ سے
کہتا تھا کہ آپ کو مفتی صاحب سے خاص محبت ہے
جب کبھی آپ مفتی صاحب کا ذکر فرماتے تو فرماتے
”ہمارے مفتی صاحب“ اور جب مفتی صاحب لاہور سے
آیا وہاں میں کہتے تھے تو حضرت صاحب ان کو دیکھ
کر بہت خوش ہوتے تھے۔“

جب ہم کو ایسے ہونے لگے تو حضرت صاحب ہمارے بچے
پر سوار ہونے کی جگہ تک سنا سنا تشریف لائے اور
ہمارے لئے کھانا منگوا یا کہ ہم ساتھ سے ہوں۔
وہ کھانا لنگر والوں کے کسی کپڑے میں باندھ کر
نہ بھی تھا تب حضرت صاحب نے اپنے محمد صاحب
سے قریب ایک گولہ پراچھا لگا کر اس میں روٹی کو
باندھ دیا۔ ”ذکر صیب (۱۹۶۲ء)“

سبحان اللہ کیا شان آقا ہی ہے کہ آپ
اور روحانی امام اپنے خادم کے کھانے کو باندھتے
کے لئے اپنے خادم میں سے کپڑا پھاڑ کر دینا ہے
یہ تو وہ محبت جس سے اندازتے جس نے آپ کے
نماں کو آپ کا گرویدہ اور جان نثار بنا دیا تھا۔

میں نظام الدین لکھنوی کا واقعہ

حضرات : اب آپ ایک اور ایمان افزہ
واقعہ سنئے جو حضرت مفتی محمد صاویح صاحب مرحوم
کیوں تھوڑی ایمان فرماتے ہیں کہ ایک دفعہ کا ذکر
ہے۔ حضرت سید موعود علیہ السلام مخرکے بعد مسجد
سارک کی محبت پر سب اصحاب کھانا کھانے کے لئے نظام
میں تھے۔ ایک اجماعی دوست میں نظام الدین صاحب
سکن لکھنؤ جو بہت مخلص اور مخلص اور کھانا کھانے
کے لئے بھی دیدہ تھے۔ حضور سے چار پائی پر سو
کے فاصلہ پر بیٹھے تھے۔ اتنے میں بعض وہ سب
دولت آئے لگے اور حضور کے قریب بیٹھے لگے
جس کو وہ سب میں نظام الدین صاحب کی پرے
ہٹنا پڑا تھا۔ حتیٰ کہ وہ جو تیروں کی جگہ تک پہنچ
گئے۔ اتنے میں کھانا آیا حضور سارا نظام دیکھ
چکے تھے۔ حضور نے ایک پیالہ سران کا اور کچھ روٹی
ہاتھ میں لی اور میں نظام الدین کو مخاطب کر کے
فرمایا۔

”آؤ میں نظام دین ہم اور
آپ اندر بیٹھ کر کھانا کھا لیں“

اور حضور کے بعد کے صحت کے ساتھ جو کھڑی
تھی اس میں تشریف لے گئے اور حضور نے اور
میں نظام دین نے کھڑی کے اندر ایک ہی پیالہ
میں کھانا کھایا۔ حضور کے اس کو یہاں سلوک پر
میں نظام دین تو خوشی سے بھولے نہ سکتے
تھے اور جن لوگوں نے انہیں پیچھے دھکیلا تھا
ان کے چہرے پر شرمندگی ظاہر تھی۔“
رہی تھی سید موعود علیہ السلام کے ایک دوست
حضرت مفتی محمد صاویح صاحب مرحوم رضی اللہ
تعالیٰ عنہ جن کے بارہ میں حضرت مولانا عبدالکریم صاحب
نے بیان فرمایا کہ یوں تو حضرت صاحب اپنے سارے
مذہب سے ہی بہت محبت رکھتے تھے۔ لیکن میں مجھ سے
کہتا تھا کہ آپ کو مفتی صاحب سے خاص محبت ہے
جب کبھی آپ مفتی صاحب کا ذکر فرماتے تو فرماتے
”ہمارے مفتی صاحب“ اور جب مفتی صاحب لاہور سے
آیا وہاں میں کہتے تھے تو حضرت صاحب ان کو دیکھ
کر بہت خوش ہوتے تھے۔“

درخواست و دعا

میری لڑکی عزیز صیدہ امرا العلیف
جو حضرت سید موعود علیہ السلام کے بزرگ صافی
حضرت مفتی سید امیر حسین مرحوم کی پوتھی ہے
لاہور میں جیما ہے۔ بزرگان سید کی خدمت میں
دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ میری لڑکی کو
صحت کاملہ عطا فرمائے۔ آمین۔
(مخاکر سید محمد علیف بخشہ صدر راجن احمدی دیوبند)

جلس انصار اللہ کراچی کا پانچویں کامیاب سالانہ اجتماع کی مختصر سوانح

حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب فرخ کے علمائے سلسلہ کی ایمان افروز تقریر

(مکرر آفتاب احمد صاحب سبیل)

جلس انصار اللہ کراچی کا پانچواں سالانہ اجتماع ۱۵ جون ۱۹۶۲ء کو منعقد ہوا۔ اس میں صدر مجلس انصار اللہ مزین علیہ الرحمہ صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کے علاوہ محترم شیخ مبارک احمد صاحب قائد اصحاب دارشاد اور محترم امیر عبدالرزاق صاحب ناظم اصحاب مجلس انصار اللہ برائے سندھ و بلوچستان بھی شریک ہوئے۔ دور روزہ اجتماع کا افتتاح حضرت صاحبزادہ صاحب کے ۳۰ مرتبہ کوساڑے میں بے حد دوپہر فرمایا آپ نے انصار اللہ کو تہنیت نثار فرماتے ہوئے انہیں جمع معنیوں میں انصار اللہ سننے کی تلقین کی۔ افتتاحی خطاب کے بعد آپ نے اجتماعی دعا فرمائی۔ اس کے بعد مکرم مولوی غلام احمد صاحب فرخ بریل سلسلہ نے قرآن کریم کی سورہ صافات کے دوسرے رکوع کا درس دیا اور بتایا کہ اس میں موجود زمانے میں جماعت احمدیہ کی خبر دی گئی ہے۔ انہوں نے بعد مکرم مولوی دین محمد صاحب شاہ بریل سلسلہ نے احمدیت پر اعتراضات کے جواب کے موضوع پر تقریر فرمائی اور مختلف اعتراضات کے مدلل جوابات دیئے۔ اس کے بعد اجتماع کا پہلا اجلاس منعقد ہو گیا۔ دوپہر اجلاس رات کے ساڑھے آٹھ بجے شروع ہوا۔ اجتماع کے موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے بیٹے کی گائیڈنگ اور علامت کا جلسہ ۲۰ بجے کو کیا جائے۔ چنانچہ پچاس روزہ یوم خلافت کے اجلاس کے طور پر منعقد ہوا۔ محکم امیر جماعت کراچی شیخ نعمت اللہ صاحب نے ان اجلاس کی ہدایت کی۔ حضرت صاحبزادہ صاحب بھی ارادہ شفقت تمام وقت تشریف فرما رہے۔ تلاوت قرآن کریم عبدالرشید صاحب ساڑھی نے کی۔ اس کے بعد ناک و آفتاب احمد سبیل نے خلافت کے موضوع پر اپنی نغمہ پیش کی۔ انہوں نے بعد مولوی برکت اللہ صاحب محمود بریل سلسلہ نے منصب خلافت کے عنوان سے تقریر فرمائی۔ اس کے بعد محترم شیخ مبارک احمد صاحب سابق رئیس تبلیغ مشرقی افریقہ نے قدرت ثانیہ کے موضوع پر تقریر فرمائی اور ثابت کیا کہ قدرت ثانیہ سے مراد تعجبی خرافات سے اور الوصیت میں حضرت مسیح موعودؑ نے قدرت ثانیہ کے الفاظ میں جماعت احمدیہ میں سلسلہ خلافت جاری ہونے کا ذکر فرمایا ہے۔ محترم شیخ صاحب کی تقریر کے بعد مکرم محمود علی صاحب زعمیر اعلیٰ مجلس انصار اللہ کراچی نے "استحکام خلافت، اور ہماری ذمہ داریاں" کے موضوع پر تقریر فرمائی اور بتایا کہ تلقین خلافت کا کیا انجام ہوا۔ اور اللہ تعالیٰ نے خلافت کی برکات سے جماعت کو کس طرح نوازا ہے۔ آپ نے کہا کہ جماعت کو کچھ تینے گاہی ذمہ داریوں کو پہنچتے ہوئے منافقین کے فتنے سے ہر وقت ہوشیار رہنے۔

مکرم چیمبری صاحب کی تقریر کے بعد حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے اجاب سے مختصر خطاب فرمایا۔ اپنے الوصیت کے دو اقتباس پیش کر کے بتایا کہ ان سے صاف فائدہ ہوتا ہے۔ حضرت مسیح موعودؑ کے نزدیک "انجن" قدرت ثانیہ نہیں تھی کیونکہ آپ نے فرمایا ہے کہ قدرت ثانیہ اس وقت تک نہیں آسکتی جب تک میں نہ جاؤں۔ انجن حضرت اقدسؑ کی زندگی میں ہی حضورؑ کی جانینی کا نام کر رہی تھی اور حضورؑ کے بعد حضور کے خلفاء کی جانینی کے طور پر کام کرتی ہے۔ اس کا یہ مطلب ہے کہ نہیں کہ انجن ہی خلیفہ ہے۔ آپ نے فرمایا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا وجود خلیفہ سلسلہ میں ایک خاص مقام رکھتا ہے کیونکہ حضور موعودؑ ہی حضور موعودؑ کی صورت مسیح موعودؑ کی طرح قبولیت دعا کا نشان دیا گیا ہے۔ حضرت صاحبزادہ صاحب کی مختصر تقریر کے بعد مکرم شیخ نعمت اللہ صاحب ہدایت نے اپنے حوالہ زبیر کر دیئے۔ اس کے بعد دعا ہوئی اور مجلس پر غماز ہوا۔ مجلس انصار اللہ کراچی کے اجتماع کے دو سکن کا پہلا اجلاس صبح ساڑھے آٹھ بجے حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ہدایت کی صدارت میں شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد اپنے حوالہ کی اس کے بعد مولوی صدر الدین صاحب کو حوالہ نے نظم سنائی انہوں نے کلاماً ترتیباً کہا۔ جس میں منظم مولوی مجلس انصار اللہ کراچی نے سال گذشتہ کی کارکردگی کی رپورٹ پیش کی۔ اس کے بعد تقریری مقابلہ ہوا جس میں چھ اجلاس حصہ لیا۔ مدارب صاحب اور اول ادب مولانا ناصر احمد صاحب دوم قراباے شیخ مبارک احمد صاحب مکرم مولوی غلام احمد صاحب فرخ اور مکرم مولوی دین محمد صاحب نے متفقین کے فالن انجام دیئے۔ اس کے بعد مختصر وقفہ ہوا اور شیخ مبارک احمد صاحب کی صدارت میں اجلاس کی کاہلہ ل شروع ہوئی۔ سب سے پہلے مولوی غلام احمد صاحب فرخ نے ہستی باری تعالیٰ کے موضوع پر تقریر فرمائی اور بعد امیر عبدالرحمن صاحب نے حضرت مسیح موعودؑ کی ایک نامی نظم سنائی اس کے بعد مولوی دین محمد صاحب شاہ نے مطلع موعود اور وقت زمانہ کے موضوع پر تقریر کی انہوں نے بعد مذکرہ علیہ کی صورت میں پرگرام شروع ہوا۔ اور خان محمد شفیع صاحب نے ناظم زعمیر اعلیٰ کراچی نے "انسان کا مقصد حیات" کے عنوان سے تقریر فرمائی اس کے بعد اصحاب نے مختلف مساعا پوچھے جن کے جواب دیئے گئے۔ اس کے بعد دوبارہ دیکھ اجلاس برائے کھانا و نماز ملتوی ہو گیا۔ نماز ظہر و عصر جمع کرنے کے بعد دو سکنوں کا دوسرا اجلاس زیر صدارت مامر عبدالرحمان صاحب ناظم اعلیٰ سندھ و بلوچستان شیک دو بج کر پندرہ منٹ پر شروع

ہوا۔ تلاوت و ذکر کے بعد شیخ مبارک احمد صاحب نے "انجن قدرت معنی حیثیت مرکزی" کے عنوان پر نہایت ذرا تقریر فرمائی۔ اس کے بعد سوال و جواب کا جلسہ ہوا۔ مولانا شریع ہذا جس میں اجاب نے بڑی دلچسپی کے ساتھ حصہ لیا اور مختلف سوالات پر چھ حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب شیخ مبارک احمد صاحب، مولوی غلام احمد صاحب فرخ نے سوالات کے جواب دیئے اس کے بعد حضرت صاحبزادہ صاحب نے انعامات تقسیم فرمائے تقریر کا مضمون میں اول اور دوم انہوں نے علاوہ عمدہ کارکردگی پر خان محمد شفیع صاحب نے مولوی عبدالرحمن صاحب کو اور مولانا شریع صاحب کو انعامات دیئے گئے۔ اس کے بعد حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی صدارت میں اجلاس کی کاہلہ ل شروع ہوئی۔ بشیر احمد صاحب نے سیال نے حضرت مسیح موعودؑ کی کتاب کشف نوح سے اقتباس پیش کیا انہوں نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا سیر و دعویٰ کے سلسلے کی تقریر "نوبت خانے" کا ریکارڈ سنایا گیا اس کے علاوہ حضرت مرزا شریع صاحب نے اس پیغام کا ریکارڈ بھی سنوایا گیا جو حضرت میں صاحب نے ۱۹۵۹ء کے اجتماع کے موقع پر مجلس کراچی کو بھجوایا تھا اجاب نے مضطرب دل اور ناک آٹھوں کیساتھ یہ پیغام سنا اور حضرت فرمایا "کی بھئی درجائے دعائیں مانگیں۔ اس کے بعد نصف گھنٹے کا وقفہ ہوا اور پھر افتتاح

کا آفری اجلاس پورے چھ روزہ شروع ہوا۔ تلاوت و ذکر کے بعد حضرت صاحبزادہ صاحب نے جو کچھ اختتامی خطاب فرمایا۔ آپ کا یہ روح پرور خطاب تقریباً ڈیڑھ گھنٹہ جاری رہا۔ آپ نے فرمایا کہ مسیح موعودؑ کے فیوض روحانی کا دائرہ بہت وسیع ہے۔ ہمیں چاہئے کہ ہم اس کے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں۔ آپ نے اصحاب کو نہایت زیور، نفاذ فرمائیں۔ اولاً کہا کہ اللہ تعالیٰ ہر نیک نیتوں کا مالک ہے اور اگر کسی نے اپنا تعلق مضبوط رکھا جائے تو وہ اپنی زندگی بھر تک دکھاتا ہے۔ اگرچہ قانون قدرت ایسی جگہ کام کرتا ہے لیکن جب خدا کا حکم ہوتا ہے تو قانون قدرت بھی دھرتے کا دھرتا رہتا ہے۔ آپ نے اللہ تعالیٰ کی قدرتوں کے متعلق واقعاتی مثالیں دیکھ کر بتایا کہ نہایت مختلف حالات کے باوجود اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کی اس طرح دستگیری فرماتا ہے کہ اس کی قدرت اور عظمت روز روشن کی طرح ظاہر ہو جاتی ہے۔ حضرت صاحبزادہ صاحب کی یہ روح پرور تقریر اصحاب نے انتہائی اہتمام سے سنی اور ان کے لئے ازادیاں ایمان کا باعث ہوئی۔ اس کے بعد محمد نامہ دہرایا گیا۔ اور لمبی رسوزہ دعا کے بعد حضرت صاحبزادہ صاحب نے اجتماع کے اختتام کا اعلان فرمایا کہ اصحاب کو نصرت کی اعانت دی۔

ہفت صفائی

مکرر صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب صہتم صحت جسمانی مجلس خیرہ اور اجلاس شہ صحت جسمانی مجلس خدام الامور کے زیر اہتمام جون ۱۰ اور ۱۱ جولائی ۱۹۶۲ء تک ہفتہ صفائی منایا جا رہا ہے۔ جملہ قارئین مجلس خدام الامور سے توقع کی جاتی ہے کہ نہایت تہی اور شوق کے ساتھ اس ہفتہ کو کامیاب بنانے کی کوشش فرمائیں۔ صفائی اور صفائیت صحت سے متعلق فروری ہدایات جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاکیزہ ارشادات اور اسوہ طیبہ کی روشنی میں لیا کر کے ہیں۔ تمام قارئین کو بھجوائی جا رہی ہیں۔ توقع کی جاتی ہے کہ تمام قارئین :-

اول۔ ان ہدایات کو ہر مذہب و ملت یا طبقہ و زندگی سے تعلق رکھنے والے اصحاب میں بکثرت مشہور کریں گے۔ اور جہاں جہاں ممکن ہو پڑے پڑے پوسٹر ڈراموں میں پبلک گاہوں پر آویزیں کریں گے۔

دوئم۔ جہاں جہاں ممکن اس ہفتہ کے دوران زیادہ سے زیادہ خدام کا طبی معائنہ کروا کر اعلا و استمار سے مرز کو مطلع کریں گے۔

سوم۔ باقاعدگی کے ساتھ مسواک یا منجن (خواہ کسی قسم کا ہو) کرنا عادت کو نیک کرنا کوشش کریں گے۔

چہارم۔ اس بارہ میں اعلا و استمار مہیا کر کے مرز کو مطلع کریں گے کہ کل کتنے خدام ہیں۔ کتنے خدام باقاعدگی سے دانتوں کی صفائی کرتے ہیں۔ اور ہفتہ صفائی کے دوران میں کتنے نئے خدام نے باقاعدگی دانتوں کی صفائی شروع کر دی ہے۔

دیکھ جگہوں پر مجلس کی طرف سے مفت یا باہل مولیٰ قیمت پر مسواک مہیا کرنے کا انتظام بھی باعث تسخیر ہو گا۔

پنجم۔ مکتبوں اور چھروں کے خلاف ہم جلائیں گے۔ اور عوام الناس کو ان کے مضرت سے آگاہ کر کے مارنے کے آسان ذرائع سے آگاہ فرمائیں گے۔

اگر مجلس کے شعبہ صنعت کی طرف سے لکھیاں مارنے کے لئے چھپکیاں یا نہریلے سطحی مار کا فنڈ بھی معمولی قیمتوں پر عوام کو مہیا کیے جائیں تو زیادہ بہتر ہو گا۔

ہر صاحب استطاعت احدی کا فرما ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے!

نیک نمونہ کی ضرورت

مکرم برکت اللہ صاحب منگللا ایل ایل راجی مسکوٹے نٹ۔ (لاہور)

جہاں جماعت احمدیہ اجتماعی طور پر اپنی بساط کے مطابق مالی قربانی کرتی ہے اور غیر ممالک میں تبلیغ اسلام کی کوشش کر رہی ہے۔ وہاں ہمارے لئے یہی فریادی ہے کہ انفرادی طور پر بھی لوگوں کے لئے ایک نمونہ بنیں اور اسلام کی تبلیغ پر پورے طور پر عمل کر کے لوگوں پر ظاہر کر دیں کہ واقعی جماعت کا ہر فرد اسلام کا ایک خوشنودہ عملی نمونہ ہے۔ حضرت عائشہ صدیقہؓ نے ایک صحابی نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے تعلق کے متعلق پوچھا تو آپ نے فرمایا کہ ان خلقہ القرآن کہ ان کا خلق قرآن تھا۔ وہ کامل انسان قرآن کی تعلیم کا ایک بہترین ثبوت تھا۔ چنانچہ اس لئے بھی یہی فریادی ہے کہ ہم کو آپ کی محبت کا دعویٰ کرنے ہیں۔ آپ کے نمونہ پر عمل کریں۔ اور قرآن کریم پر پوری طرح عمل کر کے یہ ثابت کر دیں کہ جس قدر جماعت احمدیہ کو قرآن اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے تعلق ہے اتنا اور کس کو نہیں ہے۔

حضرت عقیقۃ المسیح التانیؑ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے ایک خط میں فرمایا ہے کہ کہنے کی باتیں حقیقی ہیں وہ کبھی جاہلی ہیں۔ اب صرف ان پر عمل کرنے کی ضرورت ہے۔ لوگوں کو جتنا ایک شخص نیک نمونہ دیکھے کہ اترو تا رہتا ہے اتنا اس کو دیکھوں سے نہیں ہوتا اور یہی وہ ہے کہ بہت سے لوگ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو دیکھ کر ہی ایمان سے آتے تھے اور یہی نیک نمونہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کا آئینہ دار ہوتا ہے۔ ہم میں سے ہر ایک پر لازم ہے کہ اپنے آپ کو بھی اسی قالب میں ڈھالے۔ اگر ہم میں سے ہر ایک صدق دل سے تہمت کرے کہ چاہے کچھ بھی ہو احمدیت کا نام بلند کرنا ہے۔ اور اسلام کی تبلیغ پر عمل کر کے دنیا پر یہ ظاہر کرنا ہے کہ جماعت احمدیہ ہی ایسی جماعت ہے جس کا خدا تعالیٰ سے تعلق ہے اور وہ بھی نوع انسان سے بھری یعنی تحقق اللہ اور حقوق الہاد کی منظر ہے تو کوئی دوسرا نہیں کہ لوگ جماعت میں شریک نہ ہوں اور دن دینی اور رات بچھنی ترقی نہ ہو۔

ہم میں سے ہر ایک اپنے معمولی تنازعات کو بھولی کر سماجی معاشرہ اور جہاں چارے کا ایسا ثبوت دے کر دنیا سمجھے کہ ایک ہی ماں کے بیٹے سے پیدا ہوئے ہیں۔ آپس میں محبت اور اخوت کو بڑھائیں۔ اپنی اپنی جماعت۔ کہ اجتماعی کاموں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ غیر از جماعت احباب کے ساتھ خوش خلقی سے پیش آئیں اور اپنے اپنے حلقہ میں انفرادی طور پر لوگوں میں جماعت کے متعلق جو کچھ تمہیں یا پائی جاتی ہیں ان کو ڈرو کریں۔

جماعت کا ہر فرد اپنے اعمال میں دوسروں کے لئے ایک نمونہ بن جائے۔ اپنے کاموں میں ہر ایک دیانتداری کا ایسا ثبوت پیش کرے کہ لوگ اس کا اعتراف کرنے پر مجبور ہو جائیں۔ ایک بلند کردار اور دوسرے بلند کردار کے مقابلہ میں ایک افسردہ و سراسر خردوں کے مقابلہ میں ایک لوگ دوسرے لوگوں کے مقابلہ میں۔ ایک طالب علم دوسرے طالب علموں کے مقابلہ میں الغرض اپنے اپنے ماحول میں ہر ایک شخص ایک نئی شان رکھتا ہو اور جب ہم ایسا کر کے دکھائیں گے تو لوگوں کی آنکھیں خود بخود کھل جائیں گی اور وہ صداقت کا آثار کے لئے تیز رہ سکیں گے۔

ہم میں بعض لوگ یہ بھی خیال کرتے ہیں کہ اس ماحول میں اسلام کی تبلیغ پر عمل کرنا مشکل ہے حالانکہ اگر ہم تہمتہ کر لیں تو یہ کوئی مشکل کام نہیں ہے۔ ہر کام کے شروع کرنے میں مشکل پیش آتی ہے۔ لیکن اگر پختہ ارادہ کر لیا جائے تو وہی کام بعد میں آسان نظر آنے لگتا ہے۔

جس میں اب باقوں کے جائے عمل پر زور دیا جائے اور خدا تعالیٰ سے ایک بہر تعلق پیدا کرنا چاہیے۔ تاکہ لوگوں کو بھی رہی ہو جائے اور دنیا بھی جہاں انہوں نے دیکھا ہے کہیں پر مجبور ہو جائے کہ یہی ایک جماعت ہے جس میں انسان کو انسانیت کا سبب مل سکتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم کو ایسا کرنے کی توفیق دے۔

و صا تو شیعی الا بالله الاحلی العظیم۔ علیہ توکلت و الیہ انیب

جماعت احمدیہ کے لئے سالانہ جلسہ کی روٹاؤ

جماعت احمدیہ کے لئے سالانہ جلسہ مورخہ ۲۳ جون کو منعقد ہوا۔ پہلا اجلاس مورخہ ۲۳ جون بروز اتوار ۱۰ بجے شب چوبیس بجے علی صاحب ریٹائرڈ ڈسٹرکٹ اینڈ سیشن جج کی صدارت میں ہوا۔ علی صاحب نے تلاوت قرآن مجید کا آغاز کیا۔ جناب قریشی سلیم احمد صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک نظم خوش الحانی سے شروع کیا۔ جس کا مختصر سا ترجمہ جناب صاحب صدر نے حاضرین کو بتایا۔

ان کے بعد جناب مولوی احمد علی صاحب نے "اصول مسلمہ اللہ علیہ وسلم اور ایک اخلاق کے نمونہ" پر تقریر فرمائی۔ ان کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نے تقریر فرمائی۔ آپ کے بعد صاحب صدر نے دعا فرمائی۔ اور ۱۱ بجے شب اجلاس پر ختم ہوا۔

دوسرا اجلاس مورخہ ۲۴ جون بروز اتوار ۸ بجے صبح چوبیس بجے علی صاحب ریٹائرڈ ڈسٹرکٹ اینڈ سیشن جج کی صدارت میں منعقد ہوا۔ علی صاحب نے تلاوت قرآن کریم کی۔ قریشی محمد احمد صاحب اور قریشی سلیم احمد صاحب نے نظم پڑھی۔ چونکہ مجالس صاحب پرگرام کے مطابق جانے والے تھے اس لئے صاحب صدر نے مولفین کی خواہش پر مجالس صاحب سے درخواست کی کہ آپ چند منٹ پھر خطاب فرمائیں۔ آپ نے مختصر طور پر اس منٹ

لاہور میں صاحبزادہ مرزا سلیم احمد صاحب کی تقریر

۱۳ جون ۱۹۹۷ء کو مرزا سلیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ لاہور تشریف لائے ہوئے تھے۔ اس موقع پر فائدہ اٹھاتے ہوئے مکرم ملک عبدالرحیم صاحب تصوریں حال محمد نگر لاہور نے ایک تقریب میں شمولیت کی درخواست کی جو صاحبزادہ صاحب نے قبول فرمائی۔ آپ نے حاضرین کو احمدیت کا بیجام نہایت دلنشین اور واضح طور پر پہنچایا۔ محرم شیخ عبدالقادر صاحب نے آپ کا تعارف احباب جماعت سے کر لیا۔ اس کے بعد آپ نے اپنی تقریر کا آغاز فرمایا۔ آپ نے تاریخ اسلام کا جائزہ لیا۔ پھر آپ نے احمدیت پر ہونے والے بعض اعتراضات کا جواب دیا۔ آپ نے فرمایا کہ ہم غم نہ منبت پر سے دل سے ایمان رکھتے ہیں۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے سب سے بڑے عاشق تھے۔ آپ نے فرمایا کہ میں جو میرزا غلام احمد علیہ السلام کا پوتا ہوں اور آپ کے نون اور بیٹیوں سے بنی ہوں۔ میں خدا کی قسم لکھتا ہوں کہ اس دنیا میں مجھے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے زیادہ پیارا کوئی نہیں۔

پھر اپنے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث بیان کی۔ کہ جب مہدی کا نزول ہو تو اُسے میرا سلام کہیں۔ تو یہ کلمہ منوں کے بل جلا کر جانا پڑے۔

آپ کی تقریر کا غیر از جماعت دوستوں پر کہ اثر ہوا۔ مکرم ملک عبدالرحیم صاحب نے دعوت کا انتظام کیا ہوا تھا۔ دعوت کے بعد حضرت صاحبزادہ صاحب نے تمام حاضرین سے معاشرہ فرمایا۔ اور اسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ کی آوازوں کے درمیان رخصت ہوئے۔ و اسلام
(حاکمہ ملک فضلہ بیگم خان صدر حلقہ محمد نگر۔ میو روڈ لاہور)

درخواستہائے دعا

- (۱) بندہ ایک عرصے سے بیٹ کی تکلیف میں مبتلا ہے۔ اور گاہے گاہے بیمار بھی ہو جاتا ہے۔ بزرگان سلسلہ درویشان قادیان کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔
- (حاکمہ۔ میان ولی محمد امام الصلوٰۃ جماعت احمدیہ خانپول ضلع ملتان)
- (۲) خاکسار کو خدا تعالیٰ نے ایک بیٹی عطا کی ہے۔ بچی کی بائیں ٹانگ میں نمایاں نقص ہے۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے۔ (حاکمہ۔ ایم۔ ایس۔ طاہرہ۔ پور پور ایئر ایئرٹن ٹوب ویل کو چٹانگ۔)
- (۳) میری امی جان باقوں پر چھالے پڑ جانے (غلا ٹیکہ لٹے) سے بہت تکلیف محسوس کر رہی ہیں۔ ان کی صحت کا بلکہ لٹے احباب سے دعا کی درخواست ہے۔
- (حاکمہ عطا اللہ معرفت چیمبری اللہ بخش صاحب گارڈ خان پور)
- (۴) خیر العین صاحب اور ان کے ساتھی قتل کے مقدمے میں ماتمذہب ہیں بزرگان سلسلہ سے اپنی نیت کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں۔ (نور محمد آزاد آباد)
- (۵) حاجی امیر عالم صاحب امیر جماعت نے احمدیہ آزاد کشمیر تقریباً ڈیڑھ ماہ سے اجازت ہائی بلڈ پریشر بیمار ہیں جس سے ان کا حافظہ اور قوت شناخت کافی متاثر ہے۔ درمیان میں کچھ افاقہ ہو گیا تھا مگر اب پھر تکلیف زیادہ ہے۔ راد پینڈی میں زیر علاج ہیں علاج کرانے سے ان کی کال و ماعمل شفا یابی کے لئے درخواست دعا ہے۔
- (حاکمہ عبدالرشید رشید شاہ۔ مری سلسلہ عالیہ احمدیہ ٹولہ۔ آزاد کشمیر)
- (۶) میری والدہ محترمہ پاکستان میں چھ عرصے سے بیمار ہیں۔ ان کی صحت کا بلکہ دعا بلکہ لئے بزرگان سلسلہ سے درخواست دعا ہے۔ (حاکمہ۔ محمود احمد مرزا۔ فرینکفورٹ۔ جرمنی)

تلاش گمشدہ

میرے ماموں جان مکرم محمد اسحاق صاحب ولد حسن بخش صاحب قوم اراٹیں ذات کھوکھو۔ رنگ گندی۔ قد درمیانہ۔ آنکھیں کالی۔ ناک باریک اور اونچا بال آدھے سے زیادہ سفید اور جسم پر سفید دان۔ گردن پر زیادہ سفید نشان ہیں۔ عمر ۲۰ سال۔ عرصہ ۶ ماہ سے لاہور ہیں۔ معلوم ہوا ہے کہ وہ اداکارہ میں ہیں۔ لہذا انہیں فوراً جماعت احمدیہ اداکارہ سے درخواست ہے کہ وہ ان کا پتہ لگانے کی کوشش کریں۔ اگر وہ آپ کو خبر دیا تو انہیں فوراً اطلاع دیں۔ تو گھر واپس تشریف لے آئیں۔ جو صاحب ان کو گھر پہنچانے کا انتظام کریں گے۔ ان کا آنے جانے کا خرچہ ادا کر دیا جائے گا۔ (ارشاد الہی ظفر معرفت محمد اسلم ایاز کارکن بہشتی مقبرہ دیوہ)

۴ سوال کا جواب دیا کہ "مسیح موعود کی کیا ضرورت تھی اور آپ نے اس کا کام کیا"۔ آپ کے بعد مولوی محمد حسین صاحب اور مولوی سعید احمد صاحب اظہر مری قلعہ شیخوپورہ نے تقریریں کیں۔ ان کے بعد جناب قاضی نذیر احمد صاحب لاہور نے امن۔ اتحاد اور صلح پر تقریر فرمائی۔ آپ کے بعد صاحب صدر نے حاضرین سے مختصر خطاب کیا۔ اور دعا کے بعد یہ روحانی جلسہ ختم ہوا۔ (عبدالرحیم تھوڑی)

امانت تحریک جدید کی اہمیت

حضرت امیر المومنین ابو القاسم علی بن ابی طالبؑ

دو یہ چندہ تحریک صدر سے کم اہمیت نہیں رکھتا اور پھر اس میں سہولت ہے کہ اس طرح تم پس انداز کر سکو گے اور اگر کوئی شخص عمل سے ثابت کر دیتا ہے کہ اس کے پاس جتنی جائیداد ہے اتنی ہی شہر بائی کی روح اس کے اندر موجود ہے تو اس کا جائیداد بیکرا نہ بھی دن کی خدمت سے اور اس کا دنیا کمانے میں دقت لگانا نماز سے کم نہیں یہ یاد رکھنا چاہیے کہ یہ چندہ نہیں اور نہ ہی چندہ صحت کی حالت میں دیا جاسکتا ہے پس سدا کی اہمیت اور شوکت اور مالی حالت کا معیاری بنانے کے عاری رہے گی

غرض یہ تحریک ایسی اہم ہے کہ میں تو جب بھی تحریک جدید کے دعوامات کے متعلق غور کرتا ہوں ان سب میں امانت فنڈ کی تحریک پر غور کرنا بوجہ اہمیت اور اہمیت اور سمجھتا ہوں کہ

امانت فنڈ کی تحریک الہامی تحریک ہے

کیونکہ لیکری بوجھ اور غیر معمولی چندہ کے اس فنڈ سے ایسے ایسے کام ہوئے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہیں وہ ان کی عقل کی کجرت میں ڈالنے والے ہیں۔

اب جو سنا نتر اٹھا تھا اس نے بھی اگر زور نہیں کھڑا تو حقیقت اس میں بہت سہ تحریک جدید کے امانت فنڈ کا بھی ہے پس اگر احمدی سوا یک میر بھی جاسکتا ہے اسے چاہیے کہ یہاں جمع کرانے یاد رکھو یہ غفلت اور سستی کا زمانہ نہیں یہ خیال مت کرنا کہ اگر آج نہیں توکل ثواب کا موقع مل سکے گا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بیٹی کی ہے ایک زمانہ ایسا ہے کہ جب تو یہ قبول نہیں کی جائے گی اور یہ سب صحیح و موافق اسلام کے متعلق ہی ہے پس ڈرو اس کا سنا سے کہ جب تم کو بگے گویا جان دیا چاہتے ہیں مگر جواب ہے کہ اب قبول نہیں کیا جاسکتا

(افسانہ امانت تحریک جدید)

اپنی سالانہ ترقی مساجد نماک برین کمیٹی دینے والے مخلصین

حساب رات و سیدہ حضرت نعلیہ المصلیٰ المعروفہ ایمہات الاولیاء و ملازم ملک ہے کہ اپنی سالانہ ترقی کی پہلی قسم تعمیر مساجد نماک برین کے فنڈ میں ادا کرے اس امرت و بریک کے لئے والے مخلصین کے اسماء گرامی درج ذیل ہیں تا رہیں رام سکان کی دغا اور ہمیں زینت کے لئے دعا کی درخشاں ہے۔

- ۲۰۔ حمزہ صاحبہ جڑواہ ڈاکٹر زینت صاحبہ جین میڈیکل نیفریہ فیکلٹی ہسپتال راجہ
- ۲۱۔ کوم ملک مشتاق احمد صاحبہ فارما کارکن فیکلٹی ہسپتال راجہ
- ۲۲۔ محمد اصغر صاحبہ قمر کارکن دفتر صدر راجن احمدیہ راجہ
- ۲۳۔ محمد یوسف صاحبہ کارکن دفتر اصلاح و ارشاد راجہ
- ۲۴۔ سیدہ عبدالسلام صاحبہ کارکن بورڈنگ تعلیم الاسلام ہائی سکول راجہ
- ۲۵۔ قریبہ لورق صاحبہ نوپور قیسرہ صاحبہ احمدیہ راجہ
- ۲۶۔ چوہدری محمد ابراہیم صاحبہ رشید کارکن نظارت بیت المال راجہ

(دیکھیں المال اول تحریک جدید)

آل پاکستان کبڈی ٹورنامنٹ

شعبہ صحت جمہوری فہام الاحمدیہ مرکزی کے زیر انتظام ایک آل پاکستان کبڈی ٹورنامنٹ منعقد کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے فی الحال اس ٹورنامنٹ کی تاریخیں ۲۵-۲۶-۲۷ ستمبر مقرر کی گئی ہیں۔

جملہ دلچسپ رکھنے والے اصحاب سے گزارش ہے کہ اس ٹورنامنٹ کو زیادہ سے زیادہ کامیاب بنانے کے لئے تجاویز ارسال فرمائیں اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اس طرح کبڈی کے معیاری کھلاڑیوں کے پتہ عانت مطلوب ہیں خصوصاً ناٹھیں اس طرف توجہ فرمائیں جو اللہ احسن الخیرات (جمہوریت جمہوری مجلس فہام الاحمدیہ مرکزی)

اردو تحریک آزادی اور مغل حکومت

پندرہویں سنہ لالہ کے تفسیر (منقول از ہجرت زبان لکھنؤ)

آپ نے ہندو بھائیوں سے خطاب ہو کر کہا کہ مرزا باں اللہ کی دین سے ان کی بولی سے اس کو کوششی کا ذریعہ کیوں بنایا جائے آپ نے الہ آباد کا ایک واقعہ بتایا کہ کان داس کے جنم دن کے موقع پر میرے ایک دوست پر نیسروا صاحب نے مجھ سے کہا کہ آپ اردو کی شہادت کرتے ہیں مگر اس زبان میں خوش باتیں بہت ہیں میں نے جہستان سے کہا کہ آپ آج جس کا جنم دن منانے ہیں اس کے صفحے کے صفحے شخص باؤں سے بھرے ہوئے ہیں

کان داس کی کتابوں میں ایسی خوش باتیں بھری پڑی ہیں کہ باپ اپنی بیٹی کو ان کا مطلب نہیں سمجھا سکتا مرزا باں میں اچھی اور بری باتیں بولتی ہیں۔ آپ نے سٹلم سے تحریک آزادی میں اپنی شرکت اور نو فہم بن جانے کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ اردو زبان کی تحریک آزادی میں جان ڈالی سارے ملک کو اس نے ایک رشتے میں جوڑ دیا۔ گزشتہ پچاس سال میں آزادی کے دور حث اردو میں لکھا گیا ہے اتنا کسی اور زبان میں نہیں ہندی ایک نظم بھی ایسی پیش نہیں کر سکتی آزادیا کے لئے اردو نے جو خدمات انجام دی ہیں بھائی نہیں جاسکتی

میں ہندی کو تسلیم نہیں کر رہا ہوں آپس میں پریم کا پرچار کر رہا ہوں۔ ملک میں اردو کا حصہ ہے اسے بھی جیسے دور میں نہیں نہیں روکتا۔ تم مجھے کیوں روکتے ہو کسی جتنے بھرتے تفریق سے پوچھو وہ عمر کا مطلب سمجھو گا "آیو" کا۔ قائد اعظم لفظ ہے اس کا نام دکنہ تھا ان تلی کو بھارہ۔ نختانے کو ارکت لہ۔ اسی قسم کے سینکڑوں اچھے خاصے لفظوں کو بدل کر عجیب عجیب نام کے لفظ گھڑے جا رہے ہیں۔ بھائیو! اسی زبان پر جس کو سب سمجھیں کسی زبان سے نفرت اچھا نہیں۔ تم جو بھارت سے زبان لوگوں کو فحش توڑی زبان لہنے دور ہندوستان کی زبان دی ہو سکتی ہے جس کو سب سمجھ سکتے ہوں یہ سب ہندوستان کی بنائی ہوئی زبان ہے جتنا کی بنا کی ہوئی زبان ہے انت کے شہادت الفاظ ہندو سے زبان نہیں بنی زبان کو ہندو بنا لیا کرتا ہے آپ نے زور دار جیسے میں کہا کہ انگریز نے بھلی بھلی جھوٹی کتاب لکھی ہے ہم کو آپس میں ڈاڑھا ہے زبان کا عیب بھلا چھوڑ کر دیا۔ اورنگ زیب نے جس کو مستحب کہا جاتا ہے ہزاروں مندروں کو جاگیریں عطا کیں جس کی شہادت کے سینکڑوں زبان میں لے دیکھے ہیں۔ مغلوں کی حکومت میں ہندو مسلمانوں کے بناؤ با ملکل بھائی کو لادری کے تھے آپ نے ایک مثال دی کہ میری داری میری بھئی کو دہلی سے ایک مسلمان پر صوفیوں کو بھیج کر بولوا کرتی تھیں

مرحوم والدین کے ایصال ثواب کا دائمی انتظام

مختم دیکھ لیں صاحب تحریک جدید کی خدمت میں اہم خدمتیں صاحب نوشہری صدر مولانا رحمت دہلی اپنے خط مورخ ۱۶ جون ۱۹۶۲ء میں تحریر فرماتے ہیں۔

"خاک رسنے لکھنؤ والہ مرحوم شیخ میر محمد صاحب اور مرحوم والدہ نازمہ بی بی صاحبہ نے جو کھانا علی علی لکھنؤ کے لئے ایک ہزار روپیہ برائے تعمیر قبرستان نماک اپنی امانت تحریک جدید میں جمع کرائے تھے ان میں سے مبلغ ۳۰۰ روپے لکھنؤ کے تعمیر مسجد زبورک سوئٹرز لکھنؤ ادا کر دیئے ہیں اگر میری زندگی میں مزید میرا مال برین میں تعمیر کے لئے کوئی تحریک ہوئی تو میں اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ اسے جلد سے جلد سے مقرر ہو اس رقم میں سے لکھنؤ ادا کر دوں گا

فاریں کام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ کو ملک صاحب مرحوم کے رفاہی اور اعمال میں برکت ڈالے اور ان کی اس قربانی کو شرف قبولیت بخش کر ان کے مرحوم والدین کے درجات کو بلند فرما کر جنت الفردوس میں اعلیٰ مقامات عطا فرمائے آمین!

دیکھ لیں صاحب میری اپنے مرحوم بزرگوں کے لئے دعا کا ایصال ثواب کا انتظام فرما کر خدا تعالیٰ سے دعا کروں گا (دیکھیں المال اول تحریک جدید راجہ)

باندھی کے انجمنیوں کے ایصال ثواب کا تازہ پرچہ

منظور نیوز ایجنسی باندھی ضلع نوابیہ شاہ سے حاصل کر رہی ہے

